

**OBLAVA ZLATÉHO JUBILEA
JEDNOTY ČESKÝCH DAM**

Místní sbory spolu s Velko-výborem Jednoty Českých Dam pořádaly v neděli, 26. září, odpoledne, v Sokolovně, na 13. a Maribů ul., oslavu zlatého jubilea založení této stále slavně vzrůstající jednoty. Vhodným způsobem památnou tuto událost oslavily a za jisté důstojné vzpomenuly zakladatele Jednoty Českých Dam, jež z malého začátku vzrostla tak, že dnes čítá téměř 24,000 členek. Počasí v neděli bylo vskutku krásné a vyvábilo velké množství krajanů a krajanek, kteří v přehojném počtu dostavili se do Sokolovny, aby snalivým našim dá-mám dokázaly své přízně projevit a pomohli jim zdar oslavy zajistit. Však nikdo nelitoval této malé oběti v zájmu šlechetného účelu, neboť všem dostalo se v odměnu nanejvýše cenného požitku, za což ovšem plně uznání zasluží pořá-dající výbor, který tak pečlivě pestrý a bohatý program připravil. Krátce po 3. hodině vystou-pila na velmi pěkně vyzdobené je-višti pí. K. Sudíková, jež oznámila, že program bude zahájen americkou hymnou, kterou hned na to za doprovodu piana všichni přítomní stoje zapěl. Pak vystoupila pí. Anežka Tomanová, předsedka Velkovýboru, jež sr-dečnými slovy četně shromážděné hosty vítala. Při 3. čísle, malé školní dívky za dohledu svých učitelek pěkně provedly tanec se zpěvem "červený šáteček". 4. číslo — bylo zvláště skvostné a při němž velmi zdařile krásné duetto na housle zahráli mladý Drdla a slečna Klára Schneiderová, oba na-dělní a vysoce talentovaní žáci prof. Franka Macha. Česká naše veřejnost několikrát měla již pří-ležnost poslechnouti jak mladého Drdla, tak i slečnu Schneiderovou, kteří pod schopným řízením o-svědčeného svého učitele velice slibně spějí k dokonalosti pra-vých uměleckých hry houslové, v uvá-žení úžasného jich pokroku v na-bývání techniky a čistoty tónu. Prof. Mach i rodiče a pěstounové mohou právem býti hrdými nad úspěchem mladých těchto nastá-vajících umělců, kteří se při to-mto svém vystoupení před veřejno-stí zdařilým sehráním pěkných skladeb opět vyznamenali. Při 5. čísle — pí. Emilie Bandhauerová vhodnými slovy sdělila o úkolu a činnosti zakladatelek. 6. číslo po-zůstávalo ze čtyř-zpěvu, kterým přítomné příjemně pobavily pí. H. Kořisková, pí. Jennie Tetivová, slečny Libuše a Helena Hof-manovy; doprovod na piano ob-starala slečna L. Kořisková. Při 7. čísle — pí. Anna Mulačová nad-šeně přednesla slavnostní řeč, ve které vyřídila události související se vznikem a vzrůstem J. Č. D., jež byla před 50 lety v Clevelandu, Ohio, založena. — 8. číslo — Klas-sický tanec, jež velice ladně pro-vedla slečna Grace Vodičková, za doprovodu na piano. Při 9. čísle — slečna Emily Jelenová pěkně přednesla vzletnou báseň "Přání J. Č. D.", kterou pro tuto vý-znamnou příležitost p. O. Char-vat, redaktor "Pokroku Západu", upravil. — 10. číslo — sleč. Ruth Slámová velmi pěkně zahrála solo na piano — Chopinův valčík. — 11. číslo — pí. Barb. Kořisková s eitem přednesla pěknou báseň. Při následujícím čísle veliké veselí shromáždě-nými způsobem solový výstup, kte-rý vskutku zdařile provedly pí. Arnoštová a pí. Bandhauerová za doprovodu na piano. — Deeruška Rychlých též velmi pěkně před-nesla básničku, kdežto malá de-eruška Engelthalerovaly při dvou číslech provedla též velmi pěkně tanec a půvabnými svými výko-nými přítomné okouzlovala. Na to program zakončen českou věcně krásnou písní "Kde domov můj!", kterou všichni přítomní ve stoje zapěl. Dlužno ještě podotknouti, že ke každému číslu účinkují-cí vždy alespoň ještě jedno číslo přidali, neboť pokaždé všem se dostávalo za velmi zdařilého výko-nu bouřlivého a neutuchajícího potlesku. — Večer na zakončení oslavy byl pořádán taneční vínek, při kterém vyhrával četně shromážděným milovníkům tance or-chestra p. Jos. Rážíčky. — Dámy zvané Jednoty mohou si tu-ž zvláště nad morálním výsled-kem své oslavy gratulovat a my pak celé Jednotě Českých Dam z upřímného srdce přejeme, by stá-le utvářeny vzrůstaly a mohutněly!

ÚMRTÍ V KRUIČÍCH KRAJANŮ

Předminulou neděli konal se pohřeb starého zdejšího osadníka, p. Petra Havlika, jenž ve čtvrtek večer, 16. září, k velkému zármutku pozůstalé rodiny pozemskou svoji pouť dokončil. Zesnulý narodil se dne 29. června 1853 v Duškovcích na Moravě a do A-meriky se před 40 roky přesídlil. Tělesné pozůstatky byly po smu-tečných obřadech, provedených ú-jedníky tábora Columbus, čís. 69, W. O. W., dopraveny z domu smu-tku, čís. 1717 již 1. ulice, na Če-ský Národní hřbitov, kde byl ze-smulý v luno země k věčnomu spánku uložen. Pohřeb konán za vzorné péče pohrobů Bratří Kořisko. Zesnulý zanechává zle manželku, jednoho syna, dvě de-ry a řadu přátel, jimž vyslovuje-me naši soustrast!

**SENÁTOR HARDING BUDE
V OMAZE ŘEČNIT 7. ŘÍJNA**

Z Marion, Ohio, se sděluje, že byly vypracovány a do veřejnosti dány plány na dvě kampan-ní cesty pro senátora Hardinga, republikánského kandidáta o úřad prezidenta, během příštího měsíce října. Na jedné cestě má sen. Harding navštívit pohraniční stá-ty na jih až do Shattanooga, Tenn., a na druhé cestě má zaví-tati na středozápad nejdříve do Kansas City a Omahu.

První cestu zahájí 6. října a u-spovídá přednášky v následují-cích místech: V Des Moines, do-poledne, 7. října; v Omaze, ve-čer 7. října; v Kansas City, večer 8. října; v Oklahoma City, večer 9. října.

Na druhou cestu vydá se sen. Harding dne 12. října a navštíví Chattanooga, Louisville, Indiana-polis a poslední řeč na této cestě přednese v St. Louis, 16. října.

**VYSLOUŽILÝ VOJÍN
SPÁCHAL SEBEVRAZDU**

Chris Jensen, 28-letý vysloužilý voják, bydlící v čís. 1102 jižní 62. ulice, byl v sobotu nalezen mrtev na břehu řeky Elkhorn, poblíže Bruningovy farmy, se strašlivou ranou na hlavě a podřezanými v zápěstí rukama. Vedle mrtvol-y ležela brokovnice a okresní úřed-níci, kteří byli o nálezu uvědo-měni, prohlásili, že patrně v pří-padě tomto jedná se o sebevraž-du a také žádná posmrtná obhlíd-ka nebude konána. Příbuzní ne-šťastného muže prohlásili, že nej-spíše špatně zdraví dohnalo ho k zoufalství. Trpěl otřesením nervů, kteroužto nemocí byl stížen ve Francii za světové války a z níž se vzdor nejlepší lékařské péči nezotavil.

**DRUHÉ VEŘEJNÉ FORUM
BUDE 13. ŘÍJNA POŘÁDANO**

Ústřední Dělnická Unie usnesla se uspořádati druhé veřejné fo-rum ve středu večer, 13. října. Komisaři Zimman a Butler, jakož i zástupci různých občanských klubů jsou pozváni, aby při té příležitosti promluvili o otázkách v zájmu veřejnosti. Dělnická tato organizace též se rozhodla podporovati pomocnou akci ve prospěch-trpících na blíz-kém východě. K usnešení tomu-to podnět zavedla pí. K. R. Mc-Cormicková, která do veřejnosti dala zprávu o hrozném nedostatku peněz na opatření náležité pé-če a výchovy pro statisíce malých sirotků, již se ve 280 sirotčincích pod správou Američanů v ošetřo-vání nalézají.

Dr. E. Holovtchiner
Nejstarší český lékař v Omaze
v čís. 309 RAILWAY EXCHANGE
B.L.E., 15. a Harney
naproti Orpheum divadlu
Telefon v ústředí.....Douglas 1438
Telefon v obydlí.....Harney 782
X-RAY ZÁŘÍZENÍ

Československý Hotel
Nově a vkusně vypravený
ČESKOSLOVENSKÝ HOTEL
2319 jižní 13. ulice — Omaha.
Čistě a klidně pokoje pro hosty. —
Chutná, pravá česká, jídla. — Hosté z
venkova jsou nám vítáni.
V. NUDEBA — majitel.

DÁME JI DO PUCU
Vaši chabrou obuv opravíme co nej-
vzorněji — levně a rychle, našimi nej-
modernějšími stroji.
Zkuste nás jednou!
Veškerou obuv pro muže a hočky na
skladě máme.
JOSEF ČERNÁK
1419 jižní 10. ulice. — vedle Belvedera

Brandeis Stores
SETS THE PACE FOR GROWING OMAHA

**Zde jest pravá košile -- Příležitost k nákupu klepe na
zásuvku vašeho prádelníku!**

Počínaje ve čtvrtek přesně v 9 hodin dopoledne

Výprodej 4,332 košil

*Zvláštní nákup a výprodej
pro muže, kteří hospodár-
nost oceňují*

Ukázkové—Seconds—Různé části

*Hodnoty 2.50 až \$5 z pěkného
madrasu, ruské cord látky,
fibre hedvábi, hedvábi a bavlny*

Za 1⁹⁸



TENTO zvláštní nákup košil přichází od jednoho z nejlepších továrníků na košile v této zemi a obchodní značka na každé košili dotvrzuje jejich kvalitu. Samotny látky by stály tolik a v mnoha případech více, nežli cena, za kterou tyto košile pro čtvrtěční výprodej nabízíme.

**1,200 pěkných 2.50 až \$5 u-
kázkových košil**

1,200 z nich jsou ukázkové košile, zhotovené z nej-lepší jakosti cordového madrasu, hedvábi a bavlny a fibre hedvábi a Oxford clothu. Jsou dobře hodnoty od 2.50 do 5.00.



**1932 košile z ruského cordu
a madrasu — hodnoty
2.50 až 4.00**

1,932 z nich jsou z madrasu a ruského cordu košile; různé části z továrníkovy pravidelné zásoby a shledáte zde něko-lik velkých hodnot; zahrnují všechny velikosti a mají hodnotu od 2.50 do 4.00.

**1,200 pěkných seconds, pů-
vodně 2.50 až 3.50
hodnoty**

1,200 z těchto jsou tak zvané "seconds" což znamená, že mají nepatrné kazy ve tkanině, nebo jsou poskvěněny ole-jem. V žádném případě není tím kva-lita na trvání snížena. Část tato zahr-nuje všechny velikosti a jsou hodnoty od 2.50 do 3.50.

Každou jednu považujeme za skutečnou láci a vybízi-me vás, byste se prodeje účastnili záhy, jelikož za tuto cenu, jsme ubezpečeni, dlouho nepotrvají.

**Uposlechněte tohoto pokynu!
Kupte sobě nyní potřebné košile**

1⁹⁸

Brandeis Stores—Hlavní podlaž. — Obchod pro muže.



**AK-SAR. BEN SLAVNOSTI
ZAKONČILY V SOBOTU**

V sobotu, 10. den slavnosti, ná-vštěva karnevalu byla, v důsled-ku dostavivšího se večer deště, jednou z nejmenších — 5,514, kdežto v minulém roce na posled-ní den karneval navštívili 11,392 osoby. Jinak ale letošní Ak-Sar-

Ben slavnosti byly v historii 26-letého trvání této organizace jed-ny z nejúspěšnějších. V r. 1920 karneval celkem na-vštívili 109,153 osoby; v r. 1919, 85,175 osob.

Prvé koňské dostihy a automo-bilové závody, pořádané na no-vém Ak-Sar-Ben výstavišti, se-ctaly se s velkým úspěchem. Věnk

i elektrická paráda a zvláště ve-čtvrtek denní paráda, v upomín-ku tisíciletého přístání Poutníků, vyvábily na ulice města, když se nádherné průvody ubíraly, ne-sčetné davy lidí. Při koruno-vačním plesu v pátek večer pro běžný rok na krále korunován Charles L. Saunders a královnou slečna Gladys Petersonová.

**PŘIJÍTE JISTĚ NA VELKÝ
VÝPRODEJ!**

Množství různých zbytků zho-žij na výprodej, jakož i ukázkové (samples) spodní prádlo — o-brovnné "bargains" dostanete u—

ZELENÁ & ROUČEK
1314 William ul.